
8 7 6 6 =

6 9 2 4 = 1 7 3
- 4

2 9
- 2 8

1 2
- 1 2

0

9 0 8 4 =

894 6 = _____

805 7 = _____

936 8 = _____

507 3 = _____

992 8 = _____

778 2 = _____

446 2 = _____

850 5 = _____

Schriftlich dividieren 1

     Starte ganz links!
 

  6 geteilt durch 4 ist 1, Rest 2 (1 an).

  1 mal 4 ist 4 (4 an).

  6 minus 4 ist 2 (2 an).

  Ich hole die 9 herunter!
 

     ... und so weiter.

Teilen          Malnehmen          Minus rechnen         Herunterholen

Rechne ins Heft:



3 3 6 8 =

413 7 = ___

728 8 = ___

222 3 = ___

584 8 = ___

171 9 = ___

184 8 = ___

594 9 = ___

161 7 = ___

2 2 8 3 = 7 6
- 2 1

1 8
- 1 8

0

1 9 6 7 = 7 5 6 9 =

Schriftlich dividieren 2

     Starte ganz links!
 

  2 geteilt durch 3 geht nicht!

  →  ich nehme den Nachbarn dazu.

  22 geteilt durch 3 ist 7, Rest 1 (7 an).

  7 mal 3 ist 21 (21 an).

  22 minus 21 ist 1 (1 an).

  Ich hole die 8 herunter!
 

     ... und so weiter.

Teilen          Malnehmen          Minus rechnen         Herunterholen

Rechne ins Heft:



6 3 1 8 = 1 6 2 5 =

8 6 7 6 = 1 4 4 R 3
6

2 6
2 4

2 7
2 4

3

Schriftlich dividieren 3 (Achtung! Rest!)

Starte ganz links!

Rechne normal.

Achtung! 

Am Schluss bleibt eine Zahl übrig!

Das ist der Rest.

Schreibe den Rest neben das Ergebnis.

Teilen          Malnehmen          Minus rechnen         Herunterholen

Rechne ins Heft:

371 : 2 = ____ 451 : 3 = ____

540 : 7 = ____ 158 : 6 = ____

174 : 9 = ____ 303 : 4 = ____

314 : 7 = ____ 825 : 7 = ____


